dIATTAOUG

NMANEANAAIKEZ EZETAZEIZ
I’ TA=ZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
MNAPAZKEYH 18 IOYNIOY 2021

EEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY

OEMA A

Mo tig mpotaocelg Al €wg kot A5 va ypaeTe 0To TETPASLO 00G TOV apLlOUO TNG mPdTAoNnG Kot SUTAa To ypaupa

TIOU QVTLOTOLXEL OTN cWOTH €MAoy).

A1l. Eva NAEKTPOVLO TTOU QVIKEL OTO TPOXLAKO 2pz UTIOPEL vaL EXEL TNV €€NC TETPpAdA KPAVTIKWY aplOpwV:

a.(2,0,0,+1/2)
B.(2,1,0,+1/2)
v.(1,0,0,-1/2)

5.(2,-1,0,-1/2)

A2. YSatiko Stalupa udpoxAwpiouv 107 M otoug 25°C éxet:
a.pH=7

B.pH>7

Y. pH<7

6. 6ev pmopoupe va yvwpilouue.

A3. ATtO TO TAPAKATW TO HULKPOTEPO ONpEio Bpaopou ExeL:
a. To Hy

B. To NaCl

y. n CH3CH20H

6. to HCl

A4. 3ti¢ e€wBepueg avTIOPATELS LOYXVEL:
a.AH=0

B.AH <0

Y. Hove < Hrp.

6. tinota and ta napandvw.

A5. Aivetal n Loopporia

A(g)+B(g) 2 I'(g)+24(9)
H owotn ékppaon yia tnv KC ivat:
[r]
' [A]Z"-[B]
(41~
B. (B]
[A][B]
‘[r][ar?
[r1[41?
"[A][B]

OEMA B
B1. Alvovtal ta otolxeia 11Na, 165 Kat 19K.

Movadeg 5

Movadeg 5

Movadeg 5

Movadeg 5

Movadeg 5

o. Na B€oete Ta otolxeia aUTA, KATA OElPA AUEOVOUEVNG ATOULKAG OKTIVAC, QLTLOAOYWVTOG TNV AIAVTNoN
00G OIMOKAELOTIKA HE Baon Tn B€on toug otov Meplodikod Mivaka (povadeg 2).

B. Moo amo ta 11Na Kat 165 €XEL LEYOAUTEPN EVEPYELX TIPWTOU LOVILOMOU;

(novada 1). Na aLtLloAoyr|OETE TNV QMAVTNOH OOG UE KPLTIPLO TNV ATOMLKN OKTIVA KoL TO SpAOTIKO TTUPNVLKO

doptio (novadeg 2).
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Movadeg 5
B2. YSatikd StdAupa mou TepLEXeL Ta ovta Cr,02 €XeL XpWHO TIOPTOKOAL, v To uSATIKG SLdAUMA TwV
Lovtwv Cr0Z sival kitpvo. Metat twv 8Uo WvTwv udiotatal n akdAoudn wopportia:
2Cr0% (aq)+2H;0% (aq) 2 Cr,0% (aq)+3H,0(8)
a. Ie éva Kitpwvo StdAupa Wvtwy Cr03 mpooBétoupe pikpr moootnta H,S0,4(aq). To StdAupa xpwuatiletal
mioptokaAl (StaAvpa Y1). Na SikatoAoynoeTe TNV aAAoyr) TOU XPWHOTOC 0To SLaAupa (Lovadeg 2).
B. Zto StdAupa Y1 mpootiBetal moootnta NaOH (ag) péxpt to Stahupa va yivel €k véou kitpwvo . Na
Sikalohoynoete TN véa aAlayn Tou XpwHatog (Lovadeg 3) .

Movadeg 5
B3. Na OUYKPLVETE TIG CUXVOTNTEG LETAMTWONG:
i.4p - 3s
ii. 4p - 3d
oTo LoV Tou 2He* otnv aépla katdotaon (Lovadeg 2) .
Na TEKUNPLWOETE TNV anavinon oog (Lovadeg 3).
Movdbeg 5

B4. Xtov mapakdtw Tivaka daivovtal ol otabepég (otn popdn pKa) tecodpwv yvwotwv KapPBofulikwv
o&€wv NG Lopdng:

q
X-CH,-C-0-H
X - PK,
F - 2.7
NO, - 1,7
HO - 3.6
CqH; - 4,2

o. Me Bdon ta aVWTEPW TELPAPOTIKA OTOLYELD VO KOTOTAEETE TOUG UTIOKOTOOTATEG X KATA OeElpd
avéavopevou -l emaywytkou ¢avopevou (1 povada). Na TEKUNPLWOETE TV QMAVTINOH oag (LovAadeg 2).
B. H twun tng pKas tou CF3COOH eival -0,25. Na g€nynoete ylati to CF3COOH eivat mo woxupo ofL amo To
CFH,COOH (pKa = 2,7) (Lovadeg 2).

Movdbeg 5
B5. Oplopéveg OUUIMAOKEG EVWOEL TOU Agukoxpuoou (Pt) xpnotuomolovvral w¢ papuaka. H cUpmAokn
€vwon [PtCly(NHs)2] urmtdpxel otic SUo akoAouBeg eminedeg Sopég (Loopepn):

cl NH-

Cl\Pt/NHE \F't
H3N/ \m m/ \NHs

Aopn A Aopn B

Na g€nynoete yla motov Adyo n doun B SltalUetal mepLocOTEPO OTO VEPO Ao TN doun A.
Movadeg 5
OEMAT
AwoBétoupe SUo vbatika dtaAvpata (Yi Kat Yz) lowv CUYKEVTPWOEWVY Kal Oykou 20 mL to kaBgva.
To StdAupa Y meptéxel to aoBevég o€ HA (Ka= 10°).
To StdAupa Y, meptéxet tnv aoBevry Baon B (K, = 10°°).
M. To StdAupa Y1 oykopetpeital amno npoturno dtaAvpa NaOH 0,2 M.
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H kapmUAn oykopétpnong tou Y1 Sivetal oto oxnua 1.

pH

10mL  20mL Viaou

IXnua1
a. Na urtoAoyioeTe TNV apxLk cUYKEVTPWON Tou HA oto StaAupa Y (povadeg 3).
B. Na urtoAoyiloeTe TNV T Tou pH TOU OYKOUETPOUUEVOU SLOAUUATOG, OTav €xouv tpooteBel 10 mL amnd to
npoturno StaAvpa (povadeg 3).

>

Movdbeg 6

2. To StaAupa Y, oykopetpeital amnod npotumno dtaAvpa HCI 0,2 M.

H kapumuAn oykopétpnong divetal oto oxnua 2.

A
pH
Viar
Iynua 2

o. Na urmoloyioete Tov OYKO TOU TMPOTUTIOU SLAAUOTOC TTOU KATavaAwBnke HEXPL TO LooSUVAUO onuEio

(novadeg 3).

B. Na urtoAoyioete tnv TLUA Tou pH tou StoAUpartog oto Looduvapo onpeio (povadec 3).
Movadeg 6

3. Aivovtal ot akoAouBol SeikTeg:
i. Kitpwo NG aAllapivng pe pKa =11
ii. Topdupo NG BpwWHOKPETOANG e pKa = 6,4
ili. NA\tavBivn pe pKa = 3,5.
Na attloAoynoete Tolog and Toug Mapanavw SelKTeg elval KATAAANAOTEPOC yLA TNV OYKOUETPNON KABEVOC
oo ta StaAvpata Y1 kat Y2.
Movadeg 6
4. Avaputyvuoupe tooug 6ykoug amo ta apxika StaAvpata Y1 kat Y2. @a pokU P el StaAuvpa 6€vo, Baoko n
oubétepo (novada 1); Na SikaloAoynoete TNV andavinor oog (Lovadeg 2).
Movadeg 3
5. Mg amoKkA€ELOTIKO KPLTAPLO OTL N avTidpacn autolovilopou Tou vepou eival evdoBepun dtadikacia, va
e€nynoete nwc petaBarletal n Oeppokpacio Tou SLaAUPATOC KATA TN SLAPKELA TNG OYKOUETPNONG.
Movadbdeg 4
Ta 6edopéva Tou MPoPANUATOC EMITPETOUV TIC YVWOTEC TTPOOEYYIOELC.
Aivetal Kw = 1074,
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KaBoAn tn SLapKeLa TwV MELPAUATWY OL TIHES Ka, Kb Kol Ky va Bewpnoete OtTL dev petafaliovral

OEMA A

H appwvia (NHs) eivat éva ortoudaio Blopnxaviko agplo pe TOANEC XPOELG.

loopoplako aépto piypa Nz kat Hy gloayetal oe Beppavopevo owAnva Bepuokpaciag 6°C mapouoia
KATAAUTN, omote cuvtiBetal n appwvia NH3, cuudwva Pe TNV MApaKATW XNKLKNA ¢lowon:

N>(g) + 3H,(g) 2 2NHz(g)
To e€epxOpEVO QEPLO iypa ElodyeTal o Soxelo Oykou Vi Kal n cUOTACK TOU MOPAEVEL oTaBepr).

A1l. Av o piypa meptéxet 20% v/v NHs, va Bpeite tnv anddoon tng aviidpaong mou paypoTomnoL)OnkKe.
Movadeg 6
A2. Ta cuvoAika mol Twv agpiwv oto Soxelo eivat 10 kat n mo mavw avtidpaon €xeL K, = % otoug 6°C. Na

urtoAoyioete Tov Oyko Vi tou doxeiou.

Movadeg 6
A3. Eva amnod ta noapanpoiovra TG PLOPNXOVIKAG MAPAOKEUNC TS appwviag (NHs) eival to dogeidlo tou
avBpaka CO,, To omolo xpnotpomoleital yia Tnv mapaywyn avBpakikol acBeotiou CaCO5(s)
Ze Soxelo otaBepou oykou V, =1 L elodyovtat 2 mol CaCO5(s). To Soxeio Beppaivetal otoug 6°C, ondte to
CaCO;(s) Staomatal cupdwva Pe TN XNUKN e€lowon:

V1
CaCO0;(s) 2 Ca0(s) + CO,(g9)
V2

O péylotog pubuog petofoAng ouykevipwong tou CO; sivat u = 0,4 M/min kat o BaBuog diaomacng Tou
CaCOs (s) elval 0,5. Av oL avtidpaoelg Kal mpog TIG dU0 KATEUBUVOELG TNG XNUIKAC Loopporiag slval
oToXELWOELG (aTAEC) TOTE:
o. va YypAYETE TOV VOO TaxuTnTog tng avtibpaong dtaomnaocng tou CaCOs (s) (novadeg 2), kabBwg Kal Tov
VOUO TNG avtiBetng avtidpaonc (Lovadeg 2).
B. va UTTIOAOYLOETE TIC TIMEG KL TIC LOVASEC TwV otaBepwv TaxlTNTAG k1 Kal k2 (Lovadec 4).
y. va. urtoAoyioete ta mol tou CO; mou mpémel va adoatpeBouv anod to doxelo, WoTe n Mieon og AuTo va
urodutAaolaotel umo otabepr) Beppokpacia
(novadeg 5).

Movaéeg 13
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